

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Уразаева Марата Дамировича «Структурно-семантический анализ эбриетивной лексики (на материале русского, английского и немецкого языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование М.Д. Уразаева посвящено выявлению универсальных и уникальных черт в эквивалентных семантических полях, объединенных общей семой «алкогольное опьянение» в русском, английском и немецком языках. Актуальность предпринятого исследования определяется необходимостью изучения эбриетивной лексики в силу её социальной и научной значимости.

Новизна работы отражена в 5 положениях, выносимых на защиту, и заключается, прежде всего, в комплексном подходе к изучению семантического поля как объединения лексических и фразеологических единиц, различающихся по семантике, значимости, степени и типу лексической мотивированности и структуре внутренней формы.

Особо подчеркнем важность введения и разработки понятия «семантическое поле», что позволяет шире взглянуть на проблему значения слова.

Автору удалось достичь поставленной цели, установить общее и эквивалентное в семантических полях, вербализующих внеязыковой концепт «алкогольное опьянение» в языках сравнения.

К достоинствам работы следует отнести наличие обобщений в конце каждого раздела, строгое методологическое описание процедур анализа языкового материала в сопоставляемых языках; научно обоснованное объединение метода компонентного анализа с полевыми семантическими построениями в сочетании с анализом внутренней формы и семантических преобразований лексических единиц; детализированное представление процедурных этапов и таксономических групп в практической части работы. Все это позволило диссертанту прийти к серьезным результатам и к убедительному объяснению формулируемых положений и выводов, что служит надежным подтверждением теоретической и практической значимости исследования.

Таким образом, автореферат диссертации Уразаева Марата Дамировича «Структурно-семантический анализ эбриетивной лексики (на материале русского, английского и немецкого языков)» в достаточно полной степени отражает содержание и структуру исследования, включает все необходимые параметры (актуальность, степень разработанности проблемы, выдвижение и обоснование гипотезы и т. д., содержит четко сформулированные задачи, глубокий анализ представленного практического и теоретического материала, на самом современном научном уровне).



Материалы, представленные в автореферате, и количество опубликованных статей (в том числе из списка ВАК) дают все основания для общего заключения о том, что работа «Структурно-семантический анализ эвриетивной лексики (на материале русского, английского и немецкого языков)» соответствует пп. 8-11 Положения ВАК РФ № 842 от 24 сентября 2013 года о присуждении ученых степеней, а ее автор Марат Дамирович Уразаев заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика».

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук,  
доцент, заведующий кафедрой  
иностранных языков с курсом  
латинского языка ФГБОУ ВО  
«Башкирский государственный  
медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Майорова Ольга Анатольевна

450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3  
Тел. +7(347) 2722981  
e-mail: gamkal@yandex.ru

Дата: 7.11.2023

